
  



  

Pesquisa de Opinião

A pesquisa foi realizada numa plataforma virtual, no período de 23.02 a 09.03, sendo 
destinada aos estudantes matriculados nos cursos presenciais do campus Petrolina.
  
Buscou-se avaliar aspectos da assistência estudantil ofertada no campus, bem como, 
ampliar a participação dos estudantes na construção das ações a serem desenvolvidas 
durante o ano de 2016.

A comissão permanente de assistência estudantil do campus elaborou 19 questões(18 de 
múltipla escolha e uma aberta) sobre aspectos que constituem a assistência estudantil 
ofertada no campus Petrolina.



  

Pesquisa de Opinião

O questionário obteve 176  respostas, de estudantes dos diversos cursos ofertados no 
campus Petrolina.
 
O link da pesquisa foi amplamente divulgado no site e nos murais do campus, bem 
como, nas redes sociais e em sala de aula pelo grêmio estudantil e pelos membros da 
comissão de assistência estudantil.
 
Entretanto,  os resultados não foram representativos do universo de estudantes que 
estariam regularmente matriculados e frequentando a instituição. Ainda assim, sinalizou 
para questões relevantes da política de assistência estudantil vivenciada no IF Sertão PE.



  

Questão 1: Nível de ensino

A maioria dos estudantes que responderam a pesquisa foram dos cursos superiores com 
86 respostas(48,9%), seguido dos estudantes do médio integrado com 76 
respostas(43,2%), estudantes do Proeja com 8 respostas(4,5%) e do subsequente com 6 
respostas(3,4%).



  

Questão 2: Demanda por auxílio

Neste item, os estudantes poderiam eleger mais de uma opção das modalidades de 
auxílio do qual teriam maior necessidade. O auxílio transporte teve maior demanda(141 
repostas), seguido do auxílio alimentação( 111 respostas), auxílio material didático(83 
repostas), auxílio moradia(43 respostas), creche(11 respostas), auxílio atleta(9 respostas) 
e outros tipos de auxílio que obtiveram(2 respostas).



  

Questão 3: Reajuste do auxílio transporte

A maioria foi favorável ao aumento do valor do auxílio transporte(127 respostas), outra 
parcela(39 respostas) foi favorável a manter o valor do auxílio, seguido de respostas de 
não saber(8 respostas) e outros, que contou com(1 resposta).



  

Questão 4: Reajuste do auxílio material didático

A maioria foi favorável a manutenção do valor do auxílio material didático (84 
respostas), outra parcela (56 respostas) foi favorável ao seu aumento, seguido de 
respostas de não saber (19 respostas) e de diminuição do valor do auxílio que contou 
com(17 respostas).



  

Questão 5: Ajuda de custo

A maioria afirmou que  nunca haviam recebido ajuda de custo pelo campus(106 
respostas), em oposição à (71 respostas) que afirmaram terem recebido em algum 
momento do curso, ajuda para custear despesas decorrentes da participação em eventos 
esportivos, congressos, viagens, visitas técnicas, outros.



  

Questão 6: Seguro de acidentes pessoais

A maioria afirmou que  não possuía seguro de acidentes pessoais pelo campus(122 respostas), 
em oposição à (54 respostas) que afirmaram terem realizado o seguro em algum momento do 
curso.



  

Questão 7: Vigência do seguro de acidentes pessoais 

Sobre a vigência do seguro de acidentes pessoais, a maioria afirmou não saber (65 respostas), 
seguido de outros(16 respostas). Uma parcela, informou o provável período de encerramento 
da vigência, até 12.10.16(13 respostas), até 12.04.16(10 respostas) e 30.06.2016(6 respostas). 



  

Questão 8: Meio de acesso ao processo de seleção da assistência 
estudantil 

Neste item, os estudantes poderiam eleger mais de uma opção, sobre o meio de acesso que tiveram 
conhecimento sobre a  assistência estudantil do campus Petrolina. Houve empate entre duas categoria de 
respostas, pois o acesso tanto foi pela internet(redes sociais, site institucional) quanto por meio dos 
colegas. 
Os murais eletrônicos também foram apontados como forma de acesso ao processo seletivo, seguido dos 
avisos dados em sala de aula. Uma parcela de estudantes afirmou não ter tido acesso ao processo, 
seguido de outros que obteve uma resposta.



  

Questão 9: Inscrição no processo de seleção da assistência 
estudantil 

A maioria afirmou ter realizado inscrição em algum processo seletivo da assistência estudantil 
ofertado no campus(151 respostas), em oposição à (25 respostas) que não haviam se inscrito 
em nenhuma das seleções. 



  

Questão 10: Classificação no processo de seleção da assistência 
estudantil 

A maioria afirmou ter sido selecionado uma vez em algum processo seletivo da assistência 
estudantil ofertado no campus(70 respostas), seguido da categoria duas vezes(50 respostas). 
Houve estudantes que afirmaram nunca terem sido selecionados (34 respostas) e de uma 
parcela que havia sido classificado três ou mais vezes(22 respostas).  



  

Questão 11: Consumo da merenda escolar

A maioria (81 respostas) afirmou consumir todos os dias, pelo menos uma vez por dia, a 
merenda escolar ofertada pelo campus Petrolina, seguido de estudantes que afirmaram 
consumir mais de uma vez por dia(35 respostas). 
Houve estudantes que relataram consumir apenas duas a três vezes por semana(40 respostas) 
ou mesmo, uma vez por semana(9 respostas), seguido daqueles que afirmaram nunca 
consumir a merenda(7 respostas).



  

Questão 12: Avaliação da merenda escolar

A maioria avaliou a merenda escolar ofertada pelo campus Petrolina como regular(95 
respostas), seguido de estudantes que avaliaram como boa(64 respostas).
Houve empate entre os que avaliaram a qualidade da merenda como ótima(8 respostas) e 
ruim(8 respostas), seguido de uma resposta de ruim.



  

Questão 13: Permanência no campus no contraturno

A maioria afirmou que permanece no campus no contraturno(91 respostas), em oposição à 
(85 respostas) que não necessitam ficar com frequência no campus após o período regular de 
aulas.



  

Questão 14: Acesso ao serviço odontológico do campus

A maioria afirmou  que não teve acesso ao serviço odontológico disponibilizado no 
campus petrolina(148 respostas), em oposição à (28 respostas) que já haviam utilizado 
o serviço. 



  

Questão 15: Demanda por atividades culturais no campus

A maior parte afirmou ter interesse em festivais, exibição de filmes e teatro , sendo as 
atividades que obtiveram maior demanda. Ainda, houve interesse por sarau e outras 
atividades culturais.



  

Questão 16: Demanda por atividades esportivas no campus

A maior parte afirmou ter interesse em  nas modalidades de vôlei,judô e futebol, sendo 
as atividades esportivas que obtiveram maior demanda. Ainda, houve interesse pelo 
atletismo, handebol, rugby e badminton.



  

Questão 17: Participação em eventos esportivos representando o 
campus Petrolina

A maior parte afirmou não representar o campus petrolina nos eventos esportivos(169 
respostas), em oposição à (7 respostas) que afirmaram já terem representado a 
instituição.



  

Questão 18: Sugestões 

Esse item foi aberto para possíveis sugestões de melhoria da assistência estudantil no campus Petrolina. 
Houve uma ampla variedade de respostas a essa questão que foram categorizadas a partir das temáticas mais 
recorrentes: seleção/acompanhamento dos estudantes selecionados, aumento do quantitativo de auxílios e 
reajustes nos valores. 
Sugestões relacionadas ao pagamento dos auxílios, sobre os prazos para lançamento dos editais e a vigência, 
redução na documentação na inscrição, bem como, referentes à comunicação e divulgação dos processos 
seletivos e merenda escolar ofertada pelo campus.
Ademais, foram relevantes as categorias de respostas no qual não foi relatada nenhuma sugestão, assim como, 
outras sugestões que não foram recorrentes como as apresentadas.
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